

## 25 let Klinike Svjetlost

Politična, poslovna in znana elita na slovesnem praznovanju



📁 ZDRAVJE, 🕒 PONEDELJEK, 25. SEPTEMBER 2023 📍 KLINIKA SVJETLOST

25. september 2023 - Na veličastnem praznovanju 25. rojstnega dne zagrebške oftalmološke bolnišnice Svjetlost v Zagrebu so se zbrale številne ključne osebnosti iz političnega, poslovnega in zabavnega sveta iz Hrvaške in tujine. Prof. Nikica Gabrić (naslovna fotografija), njegova sinova in dediča, dr. Krešimir in dr. Ivan Gabrić ter zdravstveni delavci Svjetlosti so v četrto stoletja iz te klinike ustvarili zelo slavno zdravstveno ustanovo, kamor pogosto zahajajo tudi največje svetovne zvezde.

Večer se je začel s spektakularno igro svetlobe in izjemnim laserskim šovom. To je bila igra čustev in svetlobe, ki temelji na poslovni filozofiji te bolnišnice. V uradnem delu programa je bil predvajan tudi dokumentarni film »Legacy« o zgodovini klinike, ki napoveduje zapuščino in prihodnost družine zdravnikov Gabrić. Prav tako pa je bila predstavljena knjiga »Stvaranje svjetlosti« publicista in novinarja Ivice Radoša. Zbrane sta nagovorila tudi predsednik vlade Andrej Plenković in minister za zdravje Vili Beroš, ki je čestital profesorju Gabriću za odličnost v oftalmološki medicini ter rezultate njega in njegovih kolegov, ki jih citirajo in preučujejo po vsem svetu.

»Danes smo se zelo lepo zabavali, a tudi jasno pokazali, kaj delamo in kaj Svjetlost lahko zmore in zakaj si zaslužimo mesto, ki ga danes imamo v hrvaški in svetovni oftalmologiji. Z vsemi prijatelji smo podelili spontano in predvsem pozitivno energijo, ki jo je ustvarila sinergija naših dosežkov in tako izjemnih posameznikov, ki so ta večer preživeli z nami in nam čez leta zaupali, saj so skoraj vsi naši pacienti tudi prijatelji. Čutila se je skupnost ljudi, hrvaških in svetovnih. Z nami so bili prijatelji iz kar 14 držav,« je izpostavil prof. dr. Nikica Gabrić, ustanovitelj Svjetlosti in eden vodilnih hrvaških zdravnikov in vizionarjev, ki je na enem mestu zbral tako pisano politično, poslovno in estradno elito.

Proslave so se med drugim udeležili tudi podpredsednik vlade Republike Hrvaške Oleg Butković, minister za izobraževanje Radovan Fuchs, podpredsednik Državnega zbora Željko Reiner, predsedujoča Svetu ministrov Bosne in Hercegovine Borjana Krišto, predsednik HDZ BiH Dragan Čović, nekdanji predsednik Stipe Mesić, nekdanji premierji Zlatko Mateša, Jadranka Kosor in Tihomir Orešković, nekdanji ministri Mate Granić, Andro Vlahušić, Boris Lalovac, Mirando Mrsić, kot tudi predstavniki vseh verskih skupnosti. Velike glasbene zvezde Petar Grašo, Jole, Gibonni, Doris Dragović in Tereza Kesovija, pacienti in prijatelji Svetlosti so poskrbeli za nepozaben koncert, ki je trajal dolgo v noč, na navdušenje kar 600 gostov. Ob praznovanju so predstavniki dveh največjih svetovnih podjetij na področju oftalmologije, Schwind eye-tech-solutions in Johnson&Johnson, sinovoma ustanovitelja klinike Nikice Gabrića, dr. Ivanu in dr. Krešimirju Gabriću, podelili priznanja za center odličnosti, za uspešno sodelovanje v znanstvenih raziskavah in za veliko število vgrajenih inovativnih leč.

»Moja žena je imela težave z vidom. Takrat nisem poznal prof. Gabrića, pa sem nekako dobil njegovo telefonsko številko. Poklical sem ga in rekel mi je, naj pridem naslednji dan z ženo v Svjetlost. Takrat sva se z njim prvič srečala. Nocoj nisem imel priložnosti govoriti, če bi jo imel, bi pa bi rekel. Malo je takih, plemenitih ljudi v pravem pomenu besede. Profesor Gabrić je name pustil močan vtis kot značajan, pristen človek in od takrat sva res dobra prijatelj. Čestitam mu za vse in želim njemu in njegovima sinovoma, da bi bili še dolgo zmožni in zdravi, kot so bili doslej,« je dejal podpredsednik vlade in minister Oleg Butković. Sledil mu je nekdanji hrvaški premier, zdaj pa predsednik HOO Zlatko Mateša, ki je povedal: »Nikico poznam že pred Svjetlosti, saj sem mu pomagal voditi prvo očesno banko za presaditev roženice na tem območju. Vedno sem bil poleg njega, od začetkov pa vse do danes. Verjamem vanj, ker ima lastnosti, ki jih ima malokdo - ceni timsko delo, rad dela z ljudmi, ima znanje in vztrajnost, kar je očitno dalo tako fantastične rezultate, za kar mu čestitam.«

Trenutno najrelevantnejša političarka iz sosednje BiH, predsednica sveta ministrov BiH Borjana Krišto, se ni mogla upreti, da ne bi javno pohvalila zdravnika, ki mu je maksimalno zaupala: »Bila sem njihova pacientka in ob tej priložnosti želim čestitati profesorju Gabriću in njegovi celotni ekipi ter jim zaželeli veliko uspeha pri nadaljnjem delu, predvsem v dobro vseh pacientov in uporabnikov njihovih storitev.«

»Minilo je deset let, odkar sem si popravil vid na kliniki Svjetlost, že pred tem pa me veže močno prijateljstvo s celotno družino Gabrić, še posebej z Nikico. Vesel sem, da lahko nocoj delim to njegovo veselje. Maloprej sem povedal, ko sem mu podaril simbolično darilo, kjer smo povezali njegovo življenje in zenico njegovega očesa v obrisi 25 let Svjetlosti. Res nam je dal življenje. Kdor ve, kako je biti v temi, na to gleda drugače. Najlepša hvala Nikici in njegovima sinovoma, pa tudi celotni družini bolnišnice Svjetlost. Gre za izjemno sposobno, organizirano, izobraženo in prijetno strukturo ljudi, ki vam ne pomagajo le izboljšati vida, ampak skupaj z njimi postanete boljši ljudje,« je dejal predsednik HDZ BiH Dragan Čović. Da imajo lepe izkušnje z bolnišnico, smo slišali od sinočnih gostov, številnih znanih prvakov zabave, ki jih obožujejo množice.

»Dvakrat so me operirali in me priključili na infuzijo, dve steklenički po 45 minut. Spraševal sem se, kako bom prižgal cigareto, kako bom držal. Potem pa so me lepo pripeljali v neko pisarno, ki sem jo takoj poimenoval "backstage", tam pa so mi organizirali kavo, pepelnik in infuzijo. To so idealne razmere v svetovni medicini za nekoga mojega profila. (smeh) Doktor Gabrić je odličan. Zelo se zavedam, kako težko je biti »glava« podjetja. Včasih mi to pobere veliko živcev in tega se dobro zavedam, a to, kar počne dr. Gabrić – vodi šest klinik s fantastičnimi strokovnjaki, kjer moraš ohraniti svojo avtoriteto – pomeni, da nikoli ne moreš nazadovati. Gre za nenehno učenje in izboljšave. Vsaka jim čast,« pravi Zlatan Stipišić Gibonni, kolegu pa je hitro sledil tudi Petar Grašo.

»Oče je imel pred nekaj leti resne težave z očesom, zaradi česar je tako rekoč čez noč oslepel, drugo pa je že močno okvarila sladkorna bolezen. Tako se je zbudil slep, iz sebe, potr in ni vedel, kaj se dogaja. Poklical sem Nikico, odzval se je in je očetu dobesedno čez noč rešil oko. Moj oče vidi danes. Kaj naj rečem? Ko ti nekdo reši vid, si njegov dolžnik do konca življenja,« je dejal Petar Grašo. Vso noč so družini Gabrić čestitali številni visoki gostje in hvalili nenavadno filozofijo te bolnišnice, ki iz pacientov ustvarja prijatelje za vse življenje.

»Ena od osnovnih idej, zakaj je nastala Svetlost je bila, da je bila medicina v 90-ih letih na Hrvaškem usmerjena k zdravniku. Mesece si čakati na pregled v veliki bolnišnici, da si prišel do njega in dobil nekaj sekund njegovega časa, ter da ti je zdravnik povedal neko svoje mnenje, ki mu nisi imel pravice ugovarjati. Ko je moj oče leta 1998 ustanovil Svetlost, je bila ideja, da bo ta klinika drugačna, usmerjena k bolniku. To pomeni, da je pacient središče našega dela in se mu prilagajamo. Sprašujemo »Kaj potrebujete od nas? Kako vam lahko pomagamo?« To je osnovna človeška stvar – spremeniti položaj. Pomemben je bolnik, ne pa mi. S svojim znanjem, svojimi veščinami spreminjamo njihova življenja na bolje. To je osnovna ideja o tem, zakaj je klinika sploh nastala. Nastala je zato, da bi pomagali in hkrati prinesli neko novo tehnologijo, novo storitev, ki je takrat še ni bilo. Je DNK našega obstoja, iz katerega je nastalo vse ostalo, kar je posledica tiste osnovne misli, ki nas tudi zdaj, 25 let pozneje, vodi pri vsem, kar počnemo. Pacientu najprej rečem "Dober dan, jaz sem Ivan". Nisem "doktor Ivan" ali "doktor Gabrić", zanj sem Ivan. In zame je on Vedran, Marko, Anja ali Marija ... Pacientom pogosto povem, da obstajata dva diametralno nasprotna človeka, pilot in zobozdravnik, ki potrebujeta popoln vid, a na povsem drugačen način. Da bi razumel, kdo je pacient in kaj potrebuje, ga vprašam, kdo je na tisti lestvici med pilotom in zobozdravnikom. Kakšni so njegovi konjički? Kaj mu je pomembno? Je zanj pomembno, da lahko bere v temi, vidi v vodi ali vozi ponoči? Ker ni izdelka, ki bi bil popoln za vsakega človeka. Torej, da bi bili usmerjeni k pacientu, moramo najprej ugotoviti, kaj potrebuje od nas. Nato uporabimo svoje znanje in tehnologijo, ki jo imamo, da poiščemo najboljšo rešitev za tistega pacienta ali včasih temu pacientu rečemo, da današnja medicina nima rešitve, ki bo takšna, da kompromisi, ki jih bo naredila, ne bodo poslabšali njegove kakovosti vida. Iskrena in jasna komunikacija, prednosti in slabosti danes razpoložljivih tehnologij so nujne, ker je zelo, zelo nevarno reči, da za vse obstaja ena rešitev. Ko govorimo o čustvih, ki obstajajo pri mojem delu, so enostavna: v trenutku, ko ti nekdo zaupa svoj vid, svoji dve očesi, ki sta popolnoma zdravi, razen nekaj dioptrije, ki jo ima in vam da v roke 95 % senzoričnih vložkov vsakdanjega življenja. Nekaj, s čimer gleda svoje otroke, ženo ali moža, nekaj, s čimer gleda, kam se pelje, vam zaupa v tistih nekaj minutah dela. Prevzameš odgovornost, da to storiš na najboljši možen način, da mu ne škoduješ in mu zagotoviš boljše življenje in vid. Prevzameš odgovornost za srečo ali nesrečo, ki mu jo lahko prineseš,« je pojasnil filozofijo Svetlosti dr. Ivan Gabrić.

Njegov mlajši brat Krešimir, prav tako zdravnik, ki je z očetom že od mladih nog v svetu medicine in oftalmologije, je ob koncu dejal: »Upam, da bo naslednjih 25 let Svetlosti zaznamovalo sodelovanje in uporaba naših načel za pomoč farmacevtskim in tehnološkim podjetjem pri oblikovanju medicine in oftalmologije, prilagojene pacientu. Oblikovalci laserjev, leč in drugih medicinskih izdelkov običajno niso zdravniki, ampak inženirji, ki rešujejo težave na inženirski način. Človek ni stroj ali kos plastike, je živo bitje s čustvi in strahovi in temu mora biti prilagojeno vse, kar počnemo. Upam, da bomo s sodelovanjem s takimi podjetji le-te uspeli počlovečiti in postaviti srečo pacientov pred vse. Izjemno sem ponosen, da nam je z dvema velikima globalnima podjetjema, ki upravljata z dvema od štirih laserjev na svetu, uspelo doseči, da se drastično spreminjajo nekateri temeljni načini dela, tako da imajo bolniki naslednji dan boljši vid, hitrejše okrevanje in višjo stopnjo varnosti.«

Klinika Svetlost iz Zagreba, ki jo je ustanovil dr. Nikica Gabrić pred več kot 23 leti, ima daleč največ zabeleženih končanih posegov v tem delu Evrope. Imajo najmodernejši diagnostični center, vrhunske operacijske dvorane, osem različnih oddelkov, vrhunsko opremljene konferenčne dvorane za prenos operacij iz drugih klinik v tujini, katerih delo temelji na različnih področjih oftalmologije. Do danes so opravili več kot 135.000 posegov na očeh. Danes je v sistemu Svetlost zaposlenih več kot 70 oftalmologov in 150 članov medicinske ekipe, ki dnevno skrbijo za več kot 500 pacientov na kar 6 lokacijah: v Zagrebu, Splitu, Sarajevu, Banja Luki, Budvi in Skopju.